



18日,德州学院内停放的自行车,许多被大风吹倒在地。 本报记者 常学艺 摄

我省今年将增加 8万张养老床位

本报济南3月18日讯(记者 张榕博 通讯员 潘思兴) 18日,记者从省老龄委有关会议上获悉,我省今年将列支财政资金10亿元,规模化建设养老床位、老年服务机构及日间照料中心。今后三年,我省在该领域资金投入每年都将不低于10亿元,全省养老保障体系争取在2020年我省老年人口增长高峰到来之前初步完成。

记者了解到,今年我省将列支财政资金10亿元,增加养老床位8万张,并对5万张已有床位的养老服务机构进行改造,实现全省每千名老年人拥有养老床位超过23张。

省民政厅有关负责人表示,今年我省还将继续扩大养老保障范围。从1月1日起,我省对散居城镇“三无”老人将按低保标准的150%实行分类施保,每月给予不少于10小时的政府购买养老服务。省民政厅还将争取与省财政厅联合下发文件,建立省级统筹的高龄津贴制度,按月向80周岁以上低收入老年人发放生活补贴。鼓励有条件的地区扩大补贴覆盖面,提高补贴标准。

追踪报道

“宋洋车队” 在济南成立

本报济南3月18日讯(见习记者 王兴飞 实习生 张培培) “我们将以宋洋同志为楷模,将宋洋精神融入到我们的服务工作中,时刻将旅客利益放在第一位。”18日上午,随着“宋洋车队”第一任队长、山东省劳动模范贾湘鸣的庄严誓师,由6名驾驶员、5辆LNG新能源班车组成的“宋洋车队”在济南成立。

“公司筹划了很久,今天终于要成立宋洋车队了,能成为宋洋车队里的一名驾驶员,我觉得自己真的很幸运。”驾驶员孙波告诉记者,他在济南到东营的客车线路上已经跑了整整12年。“好多同事都想来宋洋车队。”孙波说。

乘务人员还在班车上扎系红丝带,为宋洋祈福。“希望宋洋能早日好起来,能早点到用他的名字命名的车队上班!”曾经在宋洋驾驶的客车上工作的乘务员郝松松说。

18日下午4点,记者在山大二院了解到,陷入深度昏迷已经超过8天的宋洋,病情仍极其危重,目前仍然只能使用呼吸机维持呼吸,用升压药物维持血压。

爱心女医生准备 再送母乳给福娃

本报潍坊3月18日讯(记者 周锦江) 15日本报A15版曾报道了潍坊的爱心女医生林女士捐母乳哺育“福娃”,18日,记者从潍坊市儿童福利院获悉,已经有22名“福娃”喝掉了62瓶母乳。

13日,爱心女医生林女士将自己储藏的200瓶冷冻母乳捐给了潍坊市儿童福利院,每瓶100ml。

据儿童福利院的妈妈杨守伟介绍,院里的孩子绝大多数从出生就没有喝过母乳,都是依靠奶粉和辅食。“现在孩子们每天可以喝到两次母乳,上午一次,下午一次。”

记者了解到,林女士准备过一段时间再送几百瓶给福利院。另一位热心市民王女士也准备把孩子喝不了的奶送给“福娃”。

八级北风刮冷阳春天

今天仍有大风,明天最低温降至-2℃

本报济南3月18日讯(记者 刘红杰 实习生 齐兴) 3月20日将迎来农历二十四节气中的第四个节气“春分”。18日,我省多地迎来大风天气,北风所到之处,气温降低,我省最低气温将重回冰点以下,有霜冻。

春分本是气温回升、莺飞草长、油菜花开,春意渐浓的时节,春分后,北半球白昼越来越长,黑夜越来越短。但今年的春分,我省天气将在大风降温中度过。省气象台

预报员介绍说,受较强冷空气影响,18日上午,鲁西北、鲁中东部和半岛北部地区已出现4~5级的东北风,德州等地最大风力已达八级。为此,省气象台于18日12时发布内陆地区大风蓝色预警信号。

到17时,我省内陆地区风力已明显减弱,不过,预计海上将刮起最高9级北风。为此,省气象台于18日17时解除内陆地区大风蓝色预警信号,发布海上大风警报。

一夜大风吹,从春刮到冬。大风

将我省近日的温暖天气刮得荡然无存,从19日开始,气温节节败退,从轻霜冻到霜冻,最低气温将回落到-2℃左右。伴随着大风降温,半岛北部地区还将迎来小雨雪。

气象人士表示,根据气象资料,春分时节,常有低压活动和气旋发展,低压移动引导冷空气南下,北方地区多大风和扬沙天气。因此,这一时节出现冰点以下的温度并无异常。乍暖还寒,公众需特别注意保暖防感冒。

具体天气预报为:

19日到20日白天,半岛北部地区天气阴有小雨雪转晴,其他地区天气晴到少云。半岛地区北风4~5级阵风7级,其他地区4级减弱到2~3级。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛地区1℃左右,有轻霜冻,其他地区4℃左右。

20日夜间到21日白天,全省天气晴间多云。最低气温:鲁西北部、鲁中东部和半岛地区-2℃左右,有霜冻,其他地区2℃左右。

大雾致50多个高速入口关闭

青岛、日照昨日海上因雾禁航

本报济南3月18日讯(记者 杨传忠 通讯员 马桂山 刘冠华)

春雾再度干扰交通。18日上午,省内一度有50多个高速路口因雾关闭。而青岛、日照两地因大雾能见度低于500米,海事部门实施了海上船舶禁航,200余艘船进出港受影响,胶州湾大桥封闭两个多小时。19日,青岛等地仍有大雾。

17日夜开始,雾已经开始悄悄出现,17日21:25,G15沈海高速日照北、岚山、日照、西湖、日照南站入口最先因雾临时关闭。之后,雾影响的范围不断扩大。截至18日8:00,G15沈海高速、G22青兰高速等高速路50多个收费站临时关闭。

根据山东交通出行平台监测,这些受雾影响的区域多集中在日照、青岛、泰安、临沂等地。随着雾渐渐消散,因雾临时关闭的收费站陆续开放,11:00左右,因雾关闭的收费站全部开放。

18日,大雾也影响了海上交通。由于青岛、日照因大雾能见度低于500米,海事部门实施了船舶禁航。青岛港一度有123艘船舶在锚地抛锚等待进港,锚地出现拥挤紧张,有将近100艘船舶等待出港。

“每年这个时段是山东沿海多雾季节,也是水上交通事故多发、易发期。”山东海事局通航处负责人介绍,山东沿海易发平流雾,且不易消散,对船舶航行安全影响巨大。目前是山东沿海捕鱼作业高峰期,海上作业渔船密集、数量多,同时海上旅游业进入黄金时段,客流量逐步增加,易发生碰撞事故。山东海事局提醒各类船舶注意海上航行安全。



18日,青岛出现大雾,路口附近信号灯都难以看清。 本报记者 周衍鹏 摄

74个城市,济南污染排第七

青岛排第二十四位,石家庄空气质量最差

本报济南3月18日讯(记者 刘红杰 实习生 齐兴) 近日,中国环境监测总站公布了全国74个城市2月份空气质量状况月报。结果显示,74个城市2月总体达标天数比例为54.3%,超标天数比例为45.7%。在空气污染最重的十个城市中,济南位列第七。青岛的排名也不乐观,位列第24。

与1月相比,由于春节期间污染物总体排放量减少及气象条件改善,74个城市总体达标天数比例提高22.7个百分点,重度污染和严重污染比例降低15.7个百分点。

春节期间(2月9日—15日),受烟花爆竹燃放影响,74个城市空气质量平均达标天数比例为54.7%。PM2.5是造成空气污染

的首要污染物,占84.4%。

按照城市空气质量综合指数进行评价,石家庄、邢台、保定、西安、邯郸、乌鲁木齐、济南、衡水、唐山和郑州的空气污染较重,省会城市占据了五个席位。青岛在74个城市空气质量排行榜中,污染程度位于第24位。从空气质量综合指数来看,石家庄最高为9.22,海口最低为1.62。